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Referat af bestyrelsesmøde i NOFO 

Lørdag, den 18. april 2015 kl. 11 – 14, Pontoppidanstræde 95F, 9220 Aalborg Øst  

 

Deltagere: 
 

Bente Schjødt (bestyrelsen), Blanca J. P. Schjødt (suppleant), Carl Christensen (frivillig), 

Hardy Jensen (bestyrelsen), Jesús Manuel Pérez Pueyo (suppleant), Nicklas Schreiber 

Nielsen (bestyrelsen), Peter Als (bestyrelsen). 

 

Afbud: Birthe Lassen (bestyrelsen) 

 

Referat: 
 

1. Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Bente. Referent: Peter 

 

2. Godkendelse af sidste referat, herunder ændring af vedtægter 

Referat godkendt. 

 

Vedtægtsændringer under overvejelse: 

- ændre paragraf 8, så protokol (referat) fra møder ikke skal underskrives af de deltagende 

bestyrelsesmedlemmer. 

- ændre paragraf 8, så bestyrelsen skal konstituere sig med en kasserer. 

- ændre paragraf 11, så årsregnskabet ikke skal "revideres", men "godkendes". 

 

3. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
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4. Konstituering 

- Kontaktperson: Bente  

- Medieansvarlig: Bente fungerer som tovholder og varetager funktionen, indtil videre. Vi 

annoncerer efter en frivillig, der kan stå for kommunikationen via nyhedsbreve, 

hjemmeside, presse, sociale medier mm.  

- Kasserer: Peter 

 

5. Siden sidst - tilbagemeldinger fra mødedeltagerne 

Status:  

 

- Vi har distribueret næsten to tons fødevarer. 

 

- Vi har en varetur hver onsdag med afhentning af fødevarer hos et voksende antal 

leverandører (Frugt Karl og tre bagere) til et voksende antal modtagere (Kofoeds Skole, Det 

Grønlandske Hus, Mølleplads Centret m.fl.). Vi arbejder på at finde flere leverandører, således 

at vi kan få et varieret udbud af fødevarer til fordeling. 

 

- Thomas ved Østerport Auto er en god ressource for os indenfor viden om regler, priser 

mm. i forhold til kølebiler, varevogne mm. Han er meget positiv overfor vores arbejde og har 

doneret brændstof og rabat på leje af varebil. 

 

- NOFO har fået en henvendelse om samarbejde med Rute 42, en afdeling af Jobcenter 

Aalborg, der har psykisk sårbare unge under 30 år som målgruppe. Samarbejdet gælder 

unge på uddannelseshjælp, en ydelse, der er så lav, at mange ikke har råd til mad sidst på 

måneden. Vi vil gerne starte et projekt med indsamling af overskudsmad og fordeling til 

denne gruppe. Aalborg Kommunes rolle vil være at bringe os i kontakt med de unge. Tanken 

er, at Platform4 skal fungere som uddelingscentral og de unge skal engageres i arbejdet, 

både med indsamling og uddeling. Vi går i gang under alle omstændigheder. Imidlertid vil det  
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være en stor hjælp, hvis projektet bliver godkendt af Aalborg Kommune. Det giver adgang 

til at søge Partnerskabspuljen til dækning af omkostninger forbundet med aktiviteten. 

 

6. Status på ansøgninger 

- NOFO er blevet tildelt kr. 25.000 fra Spar Nord Fonden. Pengene er som udgangspunkt 

allokeret til køb af arbejdstøj, men må gerne bruges på andre produkter, der er nødvendige 

for organisationen.  

- Jesús har kontaktet Nørresundby Bank, der ikke er afvisende overfor at støtte NOFO 

økonomisk. Jesús kontakter dem igen, når fusionen med Nordjyske Bank er på plads. 

 

Offentlige puljer: 

- Afventer svar snarest på ansøgning til Puljen til frivilligt socialt arbejde (PUF15). 

- Afventer svar d. 1. juli på ansøgning til Den Grønne Omstillingsfond. 

 

Kommende deadlines for ansøgninger: 

08. maj: Partnerskabspuljen (jvf. pkt. 5) 

15, maj: Puljen til Grønne ildsjæle 

18. maj: Puljen til frivilligt socialt arbejde (arbejdspladser til udsatte borgere) 

 

Private fonde: 

- Bente har samlet info om rigtig mange private fonde, som NOFO bør søge om midler fra. 

Dette arbejde skal uddelegeres. Kontakt Bente, hvis du har lyst til dette. 

- Bente kontakter fondsadministrator Britta Graae fra Det Obelske Familiefond for at høre 

om mulighederne for støtte til en ny ansøgning, nu hvor NOFO er kommet godt i gang. 

 

7. Status på hjemmeside 

- Kim Schulz har udarbejdet et forslag til hjemmeside. En af fordelene ved Kims løsning er, at 

hjemmesiden kan læses på alle typer enheder og browsere. 
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- Jesús har udarbejdet et forslag til hjemmeside, som har et lækkret layout. 

- Formålet med hjemmesiden er information, altså ikke et debatforum.  Informationen rettes 

til leverandører, modtagere, medlemmer og frivillige. Sociale medier som Facebook bruges 

til markedsføring af projektet. 

 

- Jesús arbejder videre med Kims forslag som en midlertidig løsning. Det haster med at få en 

brugbar hjemmeside.  

  

8. Budget og regnskab herunder ændring af vedtægter 

- Der er endnu ikke udarbejdet et minimumsbudget. 

- Der skal tilknyttes et betalingskort til bankkontoen.  – er bestilt 

- Til bogføringen skal anvendes et regnskabsprogram, som vores revisor kan godkende. 

- Bente undersøger regler omkring momsregistrering via vores kontaktperson ved BDO 

Revision samt SKAT. 

- De 25.000 kr. fra Spar Nord Fonden (se pkt. 6) planlægges anvendt til arbejdstøj i form af 

refleksveste med NOFO logo og navn på samt varmt arbejdstøj, magnetskilte med NOFO 

navn og logo (til påsætning på vores køretøjer), vægt til vejning af mængden af afhentede 

fødevarer samt kurser i fødevaresikkerhed. 

 

9. Medlemshvervning - hvordan går det? 

Pt. har NOFO 26 medlemmer – vi er godt på vej mod målet om 100 medlemmer inden 

udgangen af 2015.  

 

10.  Nye leverandører og modtagere - hvordan går det? 

- Nicklas udarbejder et udkast til en generel hensigtserklæring for samarbejdet mellem 

NOFO og leverandører. 
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  - NOFO indsamler løbende data om, hvor mange kg fødevarer organisationen har delt ud til 

de enkelte modtagere. Ud fra disse data vil vi fremover omregne til direkte værdi i DKK (til 

brug i vores kommunikation, PR, fonde mm.). 

 

11.  PR strategi og flyer til frivillige 

- Peter laver frivilligopslag, hvor vi søger PR-medarbejder. 

- Peter laver en ny version af flyeren rettet mod frivillige. 

- Blanca udarbejder og udsender nyhedsbrev snarest. 

- Pt. har NOFO dias kørende på TV Aalborgs kanal frem til september 

- Vi skal løbende samle referencer fra vores leverandører, modtagere og donorer, så NOFO 

kan bruge disse oplysninger i markedsføring, fundraising mm.  

 

12.  Diskussion af elektronisk registrering, datasikkerhed og fødevaresikkerhed 

- NOFO's registrering af afhentede og distribuerede fødevarer gør os i stand til at fortælle, 

hvor vi har hentet specifikke fødevarer og hvem vi har delt dem ud til. NOFO kan derfor 

dokumentere ordentlig tilsyn med fødevaresikkerheden. 

 

13.  Aalborg Kommune som samarbejdspartner 

Se pkt. 5. 

 

14.  Planlægning af nye aktiviteter herunder bæredygtighedsfestival 

- Spar Nord Fonden har inviteret til uddelingstræf den 7. maj kl. 16 i Spar Nords lokaler i 

Vejgaard. Bente, Blanca og Niclas deltager. 

 

- Sammenslutningen af nordiske køkkenchefer (NKF) og den danske Kokke Forening holder 

kongres i Aalborg Kongres & Kultur Center 4.-6. juni. Hardy er blevet engageret til at 

arrangere en række små foredrag/workshops for 20-40 mennesker i ca. en halv time. 

Bente vil gerne afholde en workshop/foredrag om NOFO. Hardy arbejder yderligere på, om 

NOFO kan afhente overskudsmad fra kongressens kokkekonkurrence og stande. 
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- Bæredygtighedsfestival: Efter deltagelse i to møder, arrangeret af Aalborg Kommune, 

vælger vi at arbejde på vores eget arrangement, hvor vi på åbningsdagen den 12. september 

vil indsamle og tilberede overskudsmad og servere den for sultne festivalgæster. Vi skal 

huske at få vores aktivitet i festivalens program.  

 

- Bente deltager i et arrangement i Socialøkonomisk Forening i Aarhus torsdag 23. april. 

 

- Bente deltager i et arrangement den 11. maj kaldet "Kom i gang med socialt ansvar" i 

Aalborg. Læs mere her: http://www.densocialekapitalfond.dk/den-sociale-

kapitalfond/arrangementer/. 

 

15.  Næste møde 

Dato aftales i Bestyrelsen via Doodle og offentliggøres derefter på NOFO's facebook gruppe.  

 

16.  Eventuelt 

- Carl informerede om den lettere adgang til borgmesteren i dagene 4.-8. juni, når Thomas 

Kastrup-Larsen har "Åbent Borgmesterkontor" på Sundheds- og Kvartershuset, Fyrkildevej 

7 i Aalborg Øst. Mere info her. 

 

- Mødet sluttede en time senere end planlagt. Møderne skal foregå mere effektivt og/eller der 

skal afsættes mere tid, når der er mange punkter på dagsordenen. 

http://www.aalborg.dk/politik/brugerindflydelse/program-for-ugen-i-aalborg-%25C3%25B8st

